

面孔
FACE



姚振华:险资大鳄出局

或许“姚老板”没想到,自己最终会以一个失意者的形象,被定格在中国资本史上。

苏剑一

本周,因“宝万之争”名声大噪的潮汕商人姚振华,再度成为新闻焦点。13日,前海人寿保险股份有限公司发布公告称,姚振华已辞去公司董事及董事长职务,由副董事长张金顺代为履行董事长职责;“宝能系”旗下新疆前海联合财产保险股份有限公司也公告称,姚振华辞任董事长,由前海财险董事黄炜暂时补位。

姚振华是谁?公开资料显示,姚振华1970年出生于广东潮汕,其身份为深圳市宝能投资集团董事长。2016年福布斯中国富豪榜上,被称为深

圳地产行业拓荒牛之一的姚振华以95亿美元身价名列第十位。2015年底,“宝能系”深圳钜盛华股份有限公司在“宝万之争”中成万科第一大股东,姚振华因此备受关注。

一度意气风发的姚振华,曾让很多人以为“宝能系”将对万科威胁最大的“野蛮人”。但是,自去年监管部门加强对举牌险企的监管以来,“宝能系”在这场资本角力之中就已逐渐落于下风。2月24日,保监会发布对前海人寿的调查结果,称其存在提供虚假材料、违规使用保险资金等重大违法事实,对前海人寿处以顶格重罚,董事长姚振华则被撤销前海人寿任职资格,并禁入保险业十年。

或许“姚老板”没想到,自

己最终会以一个失意者的形象,被定格在中国资本史上。但有分析认为,从血洗南玻A管理层,到挑战万科与格力电器,“宝能系”的举牌企业主要涉及制造业与房地产行业,而它们是整体经济发展的根基,这将对规范化的公司治理与资本市场制度建设形成冲击,是监管层不能容忍的。

如今,在姚振华辞职之后,市场最普遍的关注点在于:“宝能系”目前仍是万科第一大股东,在万科的持股比例高达25.4%,在3月24日举行的万科董事换届中,姚振华理论上至少能获得万科董事会3个席位。不过,在中国的资本市场上,什么事情都有可能发生,不到最后一刻,“剧情”将如何发展都无法确定。

有数
DATA

10806
亿元

数据显示,今年1-2月份,全国房地产开发投资9854亿元,同比增长8.9%,增速比上年全年加快2.0个百分点。去库存方面,前两个月,全国商品房销售面积14054万平方米,同比增长25.1%,其中住宅销售面积增长23.7%。全国商品房销售额10806亿元,同比增长26.0%,其中住宅销售额增长22.7%。2月末,全国商品房待售面积70555万平方米,比上年同期下降4.6%。

热词
WORD

雷的不是包子 而是编剧的脑子

近日,2012年一部抗日剧《敌后便衣队传奇》突然被网友翻出。剧中,红军准备成立便衣大队,于是举办了“比武大会”。自称“爆破王”的马洛同志傲娇登场,端出包子给首长品尝。

就在大家一头雾水的时候,马洛同志咬了一口包子,随后扔了出去,半个包子竟然炸了!

这还没完。马洛同志除了“包子雷”,还像机器猫一样拿出了百宝箱,里面有各种水果蔬菜,好吃又能炸。还有一个夜壶,里面有“尿液触发雷”,号称十秒起爆,童叟无欺。

敢拿包子做文章,这部剧的编剧胆子很肥啊。

这个桥段一出,这就已经不是简单的革命历史题材,而是上升到“仙侠玄幻”级别。剧名也要改一改,要叫《好吃到爆炸》!

所谓江山代有才人出,一山更比一山高。据网友考究,二战期间,美国战略情报局开发出一种C型粉状炸药,将面粉和TNT炸药混合制成的特种炸药。

据说C型粉状炸药无毒,可像普通面粉一样制成食物的形状,还可以食用。不过使用时要先烙成大饼,然后插入雷管,放在目标附近定时后才能引爆。

所以我们常说“你吃炸药了”,这也不是不可能。但别奢望真有这种吃一口、炸一手的包子,否则抗战哪里需要十四年?

澎湃

眼界
VISION

共度周末



当地时间2017年3月17日,美国华盛顿,美国总统特朗普偕第一夫人梅拉尼娅及爱子巴伦乘坐“海军一号”,前往棕榈滩马阿拉歌豪宅共度周末。

CFP供图

媒体
MEDIA

《纽约时报》的未来

新时代新观念的到来,让媒体目标由培养阅读习惯、为时代发声,转变为获得更多收入,获得更多读者。《纽约时报》的转变在“2020报告”中有所体现,管理层将每年额外提供500万美元用于其总统报道。《15种生活得更好的方式》《我们熟知和不知道的特朗普》等文章深受读者追捧。未来《纽约时报》的发展将会何去何从?线上阅读和新媒体显得格外重要。



《连线》(英国) 2017.3

上周
LAST
WEEK

3月13日 星期一 无罪判决

最高人民法院的工作报告显示:1076名被告人去年宣告无罪。

新京报:希望未来司法改革,让无罪判决进一步挺起腰板,让司法公正更加及时抵达每个公民身边。

3月14日 星期二 茅盾手稿

茅盾手稿被“天价”拍卖,亲属诉拍卖公司侵权并已追加卖家为被告。

桐乡茅盾纪念馆馆长张丽敏:茅盾这份手稿的艺术和收藏价值都很高,不仅有文章内容还是手写,这个在我们纪念馆一定会是一级馆藏。

3月15日 星期三 总理答记者问

15日,李克强总理会见中外记者并回答记者提问。

媒体人仲鸣:总理对房屋产权续期的回应无疑熨帖人心,也抚平了许多人的焦虑,给他们吃下了定心丸。

媒体人梁适:“用政府的‘痛’换来企业的‘顺’”,减税降费正在逐渐成为中国积极财政政策的核心。

新京报:雾霾治理绝非一日之功。总理以及其他主政官员感同身受的言论表达,既是一种安慰,也传递了治霾的信心和决心。

3月16日 星期四 是否良品?

央视“3·15”晚会曝光有产自核污染地区的日本食品流入中国市场,其中包括大米、麦片、奶粉等多种产品。

外交部:我们再次敦促日本政府本着对国际公共利益高度负责的态度,切实履行相关国际义务,及时通报准确可靠信息,不得做危害海洋环境安全和他国民健康的事。

3月17日 星期五 假课文

个别小学语文课文被指内容杜撰,甚至被质疑是“假课文”,人教社否认。

人教社工作人员:文章绝对不是杜撰的,它有相应的文章来源。

语文出版社社长王旭明:不管作者的原文还是编写者编的,不管哪种情况,我们在编入教材时,教材的编写者都应当以严谨的、科学的、求真务实的态度来对待。

3月18日 星期六 濮阳宿舍命案

河南濮阳重点高中发生寝室血案,死者、行凶者系同班同学。

媒体人张丰:尽管濮阳宿舍命案是概率极小的极端个案,但在超级高中,那些“次优生”的心理状态,确实需要人们给予更多的关注。

本周
THIS
WEEK

3月20日

●长三角铁路调整列车运行图

3月21日

●日本首相安倍晋三访问欧盟总部所在地、比利时首都布鲁塞尔

●国际消除种族歧视日

●世界林业节

●世界睡眠日

3月22日

●中国国务院总理李克强3月22日至29日对澳大利亚进行正式访问并举行第五轮中澳总理年度会晤,对新西兰进行正式访问

●韩国向中国再次移交一批20余具在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物

●世界水日

3月23日

●美国总统特朗普提名的证监会主席进行首次参议院听证

●世界气象日

3月24日

●世界防治结核病日

3月25日

●欧盟在罗马举办《罗马条约》签署60周年庆祝活动

3月26日

●由近1200人组成的选举委员会以无记名投票方式选举产生第五届香港特别行政区行政长官人选,并报请中央人民政府任命

本版整理
现代快报/ZAKER南京
记者 陈曦